

**Отчет о проведении акции «Единый день чтения в Югре»
в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре**

№ п/п	Наименование показателя	Значение
1	Количество посетителей мероприятий акции, чел. (план/факт), в том числе:	4 583
	в стационарных условиях	3 264
	вне стационара	1 319
	В том числе по группам:	
	дети до 18 лет, чел.	3 196
	инвалиды, чел.	81
2	Количество мероприятий, ед.	253
	в том числе на электронных ресурсах, ед.	36
3	Результат PR-кампании (количество упоминаний в СМИ), ед.	130
4	Число обращений к библиотеке удаленных пользователей, в том числе	30 284
	на сайте	2 008
	в группах в социальных сетях (число визитов с момента публикации на дату отчета)	28 276

Акция «Единый день чтения в Югре» прошла в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре 21 февраля 2024 года. Тема акции – «Семейный тур по югорской литературе», она была посвящена Году семьи в России и Году народного сплочения в Югре.

Государственная библиотека Югры организовала серию встреч с югорскими писателями: Еленой Капитановой «Дорога вела на Север» с презентацией ее поэтического сборника «Начало»; сургутским автором Виктором Гавриловым; народным сказителем Владимиром Еновым. Состоялся открытый урок «Сказки бабушки Аннэ», который провела победитель муниципального конкурса «Педагог года – 2023» Л.И. Васильева. Игратурешествие «Мир сказок Югры» окунула участников в мир сказок известных югорских писателей: А. Коньковой, А. Тарханова, Е. Айпина, М. Вагатовой. Акция завершилась Чемпионатом по чтению вслух на русском языке «Открой рот».

В библиотеках Белоярского района были организованы мероприятия для участников разных возрастов: краеведческие посиделки, литературная гостиная, фольклорная игра, видеомарафоны, выставка-загадка.

В библиотеках Кондинского района прошли громкие чтения стихов Андрея Тарханова «Читаем всей семьёй» и сказок «Югорские сказки в семейном кругу». В Центральной библиотеке им. А.С. Тарханова прошло знакомство с творчеством авторов Кондинского района. На мероприятиях участников познакомили с произведениями югорских авторов: А. Коньковой, Е. Айпина, А. Ребякина, Б. Мазурова, А. Сенгелова, В. Квашнина, П. Черкашина, а также сказками коренных жителей Севера.

В Мегионе в творческой лаборатории «Северное сияние» прошёл краеведческий час «Сохраняя возрождаем». Участники продемонстрировали творческие способности: с выражением читали стихи, сказки, инсценировали легенды народов Севера. На книжной

выставке «Мир начинается с семьи» были представлены книги об известных династиях, иллюстрированные альбомы выдающихся художников и произведения художественной литературы о традиционных семейных ценностях.

Библиотеки Нефтеюганского района провели семейный фестиваль сказок «Сказка – душа народа». В каждом поселении дети с родителями читали по ролям авторские сказки Т. Чучелиной, А. Коньковой, Е. Айпина, Г. Слинкиной, народные хантыйские и мансийские сказки, участвовали в викторине, рисовали рисунки, посетили выставки.

В Нижневартовске участники познакомились со стихами А. Кошкаревой, посвященными югорскому краю, легенды мансийской сказительницы А. Коньковой «Откуда северное сияние пошло», рассказами современных югорских авторов из сборника «Самотлор» (для маломобильных групп). Посетители приняли участие в игре-викторине «Югорский тур», основанной на произведениях югорских авторов, в громких чтениях, литературных беседах.

В Центральной городской библиотеке Нягани прошла встреча молодежи с поэтессой Е. Киселёвой. Центральная детская библиотека знакомила юных няганцев со сказками из сборника мансийской писательницы А. Коньковой «Сказки бабушки Аннэ».

В Центральной библиотеке г. Радужного состоялся День краеведческих легенд «Читают все!». Учащиеся начальных классов познакомились с легендами и мифами коренных народов Севера в изложении югорских писателей Е. Айпина, М. Вагатовой, А. Коньковой, Г. Слинкиной, узнали о семейных традициях и обычаях народов ханты и манси, особенностях их семейного уклада. Дети читали по ролям и обсуждали поучительную сказку Е. Айпина «Кави», играли в «Фанты на шишках», собирали пазлы-«снежинки», отгадывали загадки, сочиняли «зимние» слова и рифмы, заполняли карту Югры, участвовали в громких чтениях мифов народов Севера «Реки и озёра», «Солнце и луна», «Тайга», складывали хантыйские и мансийские пословицы и изготовили мотивационный плакат «Когда семья вместе – и в морозы тепло!».

В Ханты-Мансийске дети познакомились с литературными сокровищами Севера, узнали, что современная литературная Югра – это большое сообщество самобытных, интересных авторов, пишущих на хантыйском, мансийском, ненецком и русском языках. С произведениями Еремея Айпина, Ювана Шесталова, Анны Коньковой, Марии Волдиной, Андрея Тарханова гости ознакомились на книжной выставке «Югра литературная».

В Березовском районе прошли книжная выставка «Югра литературная», игровая программа «Счастья вашему дому!», заседание женского клуба «Ты можешь всё!». Участники поддержали акцию, читали стихи, сказки, легенды Югорских авторов. В Сосьвинской сельской библиотеке прошла литературная встреча, на которой выступили: поэт, прозаик, журналист, кандидат филологических наук, член союза писателей России, главный редактор журнала «Витсам» С. Динисламова и инженер-исследователь фольклорного центра ОУИПИИР Л. Динисламова.

В Центральной городской библиотеке г. Пыть-Яха прошла акция «Чтение у чума». «Читающий чум», оформленный в стиле национального колорита коренных народов Югры, стал местом интересного и познавательного досуга. Участники познакомились с книгами югорских авторов, посидели у очага хантыйского жилища, почитали сказки северных писателей вместе с хозяйкой чума. Состоялся открытый просмотр «Читаем о земле Югорской». Пользователи и гости библиотеки читали вслух небольшие рассказы и отрывки из представленных на выставке книг югорских писателей.

Всего в рамках акции «Единый день чтения в Югре» прошло 253 мероприятия (в 2023 году – 283), из них 36 – в онлайн-формате (в 2023 году – 56). Участниками стали 4 583 человека (в 2023 году – 4 793), из них дети до 18 лет – 3 196 человек, инвалиды – 81 человек. Количество просмотров онлайн-мероприятий – 30 284 (в 2023 году – 34 814), упоминаний в средствах массовой информации – 130.